

鄄城县董口镇军屯村:

回族村的华丽蝶变

□牡丹晚报全媒体记者 艳粉

军屯村位于菏泽市鄄城县董口镇辖区内,曾是省扶贫开发重点村,东临沿黄公路,西临黄河,是一个具有悠久历史和浓郁民族文化特色的回族村,全村共有465户,1640人,全部为回族。日前,牡丹晚报全媒体“走百村·看振兴”记者走进军屯村,不仅街道干净,绿化美观,庭院里、房间里井然有序,就连衣橱里的被子也叠得整整齐齐。街道上闲聊的老人、广场上玩耍的孩童,脸上都洋溢着幸福的笑容。



军屯村一角

落后村庄变美丽乡村

“现在村委会所处的位置是原来村里最脏、最乱、最差的地方,当年村里的垃圾场,如今摇身一变成村里的‘公园’,供村民休息、娱乐。”村党支部书记张兆江说,以前村民以做皮毛生意为生,走进村庄,到处弥漫着臭味,因没有下水道,村中污水横流。曾经有投资商来村中考察,连水都没喝一口,扭头就走。特别是下雨天,街道泥泞不堪,村民家中积水严重,孩子们上学都成难题,村民意见很大。

2014年,以张兆江为村党支部书记的新一届村领导班子选举上任,针对村中问题,多次召开党员会,立志改变村民居住环境。此时,恰逢省派“第一书记”帮扶机遇,打赢了翻身仗,开创了民族团结进步的新局面。

要想改变村子的形象,还得依靠村民自身。近年来,张兆江带领村民集中整治环境,村中修起水泥路,道旁栽种绿化植被,鼓励村民从自家着手,全面整治

村容村貌。军屯村通过实施省级美丽乡村工程,硬化路面、栽植绿化苗木,重修了400米的墙体花沿、废旧墙体,粉刷墙体,保持了回族乡村风情。“全村群众出钱出力,清运了村内堆积多年的垃圾,清理各类广告,实现了村容村貌大变样。”张兆江说,穿西装、打领带,脖子里满是泥也不美观。为此,村党支部发动各家各户,集中清理庭院积存垃圾,淘汰破旧桌椅等陈旧物品,使居民家中也变得干净整洁。

为了让居民养成干净卫生的好习惯,军屯村坚持每月开展一次“美丽庭院”评比活动,评出卫生星级居民,公开表扬。目前,走进军屯,不仅街道干净,庭院里、房间里都井然有序,就连衣橱里被子也叠得整整齐齐。“我们村里一年一个样,老百姓看在心里,垃圾堆变成了广场、公园,我们别提有多高兴了。”说起村庄的变化,村

民张克海如是说。

走进军屯村88岁的马云英老人家里,客厅、卧室、厨房、卫生间样样俱全,与城里的房子无异。尽管大多数时间老人一人居住,但家里被她收拾得很干净,就连厨房里的锅碗瓢盆都有序地摆放着。“刘书记来村里时,就来到了我家,还和我握手了呢。”马云英指着墙上悬挂的照片高兴地讲述着刘书记前来的场景。

在军屯村一车间内,按照分工,工人们各自忙碌着。说起军屯村的变化,返乡创业从事箱包代加工的王文斌有话说:“军屯村交通便利,环境优美,是我选择在此创业的主要原因。”

如今,良好的村庄环境吸引菏泽强威生物药业前来投资建厂,村民家门口就业更便利。“村民在家门口上班,不耽误照顾家庭,还能挣到钱,比什么都强。”张兆江说。



张兆江和村民回忆红色故事



马云英讲述照片背后的故事



村民家门口就业

代歌舞团来军屯村慰问,军民聚在一起,谈古论今。

“我们筹建马本斋纪念馆,就是为了让子孙后代永远不忘这段光荣的历史,传承红色文化。”张兆江说,村里依托马本斋历史文化,修复将军养伤故居,重现当年“将军故居”景点,打造“马本斋纪念馆-清真寺-将军故居”的文化旅游路线。

张兆江介绍,军屯村全村1200亩地实行集体流转承包,为发展现代农业打好基础。黄河大堤上200亩的观光采摘园,目

前种植的桃树长势良好。结合军屯自身旅游资源特点,重点发展黄河特色生态游、乡村文化旅游及以果品采摘为特色的“农家乐特色休闲游”。

下一步,军屯村按照省委书记刘家义在军屯提出的振兴乡村要有“好吃、好看、好听、好卖、好玩”的“五好”指导意见,重点突破,力争打造出农村AAA级景区。结合回族文化,借助美丽乡村的优势,对村内老皮场进行改造,建设西北回族风情的集吃、住、玩一体的民族风情园。

寻找弃婴生父母公告

2020年3月20日21时,在山东省东明县小井镇鹁鸽王村东的四马路上捡拾女弃婴一名,姓名:李畅,出生日期2020年3月16日,孩子早产,有病,女婴在纸箱里放着,用小棉被包着。

请孩子的亲生父母或其他监护人持有效证件与李盼东联系,联系电话:15054054126。联系地址:东明县三春集镇林寨村。即日起60日无人认领孩子将依法被安置。

东明县民政局
2021年6月11日



遗失声明

潘若强身份证丢失,号码为372928197502273635。特此声明。
宋永华(身份证号:372930198611035958)购买的阅城国际名城房号为17栋2单元15004,车位使用权转让合同一份丢失,二期车位顺序号1615号,声明作废。

牡丹区沙土镇东北行政村卫生室的医疗机构执业许可证副本丢失,登记号:PDY01456-937170212D6001,声明作废。

马国华(身份证号:372930196706293694)购买(阅城国际名城)福临阅城名苑二期测绘17号楼的车位协议不慎丢失,车位金额54737元,车位号:1625号,此协议声明作废。